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Naprava za bušenje u zemljanom materijalu.

Prijava od 23 jula 1935. Važi od 1 januara 1937
Naznačeno pravo prvenstva od 23 jula 1934 (Vel. Britanija).

Ovaj se pronalazak odnosi na napravu 
za bušenje u zemljanom materijalu.

Pronalazak se odnosi takoder i na po- 
stupak i napravu (aparat) za uvrtanje cevi 
i cilindera u zemljasti materijal, kao što 
to, na primer, može biti potrebno radi 
postavljanja kanalizacionih ili telefonskih 
cevi ili čak i tunela od nekoliko stopa u 
prečniku ispod rečnog korita.

Pronalazak ima nekoliko različitih 
bitnih odlika, koje su niže opisane, ilustro- 
vane i zahtevima obeležene.

Na priloženim crtežima
Sl. 1 pretstavlja šematski presek po­

strojenja prema ovom pronalasku,
Sl. 2 pretstavlja osnovu slike 1,
Sl. 3 pretstavlja delimičan presek de- 

talja sa sl. 1 u večoj razmeri,
Sl. 4 pretstavlja uzdužni presek jedne 

od zaptivajučih komora, koje postoje u 
centralnom bunaru, pokazanem na sl. 1 ra­
di ispuštanja sabirnih ili odvodnih cevi.

Sl. 5 i 5a jesu delimični uzdužni pre­
seči sabirnih ili odvodnih cevi, koje se upo- 
trebljavaju u postrojenju prema sl. 1.

Sl. 6 do 9 pretstavljaju izglede usavr- 
šenih bušečih glava sagradenih prema o- 
vom pronalasku.

Sl. 10 je presek kroz vodeču glavu, 
koja se upotrebljava za polaganje odvod­
nih ili sabirnih glava sa sl. 1.

Sl. 11 pretstavlja šematski izgled po­
strojenja prema ovom pronalasku, udeše- 
nog za napajanje izvora električne ener­
gije, a

Sl. 12 pokazuje uzdužni presek rešet­

kaste cevi izmenjenog oblika, prema ovom 
pronalasku.

Pri izvodenju ovog pronalaska na je. 
dan od podesnih načina, na pr. u primeru 
na izvlačenje ili prikupljanje podzemnih 
voda, u teren se buši šuplji vertikalni bu- 
nar 1 (sl. 1) čije se dno zatvori nepropust- 
ljivo za vodu slojem betona 2.

Bunar je snabdeven jednim ili više 
redova otvora 3, od kojih je svaki za vre­
me bušenja bunara zatvoren čepom 4, ko- 
ji se pomoču glava 5, koje se provuku 
kroz otvore 3, da bi se na taj način bu­
nar i okolni sloj stavili u vezu.

Svaka glava 5 sastoji se iz jedne 
spojne uzdužno izbušene cevi 6 (sl. 5 i 5a) 
sagradene od članaka (sekcija) koji se 
medusobno sastavljaju iz unutrašnjosti bu­
nara, koja na svom prednjem kraju nosi 
bušeču glavu 7 (sl. 6 do 9), koja najcelis- 
hodnije obično ima šuplji koničan oblik, 
a prerezana je prorezima 8 i 13, koji omo- 
gučuju, da sitni materijal, kao što je pe- 
sak, ulazi u unutrašnjost bušeče glave za 
vreme rada na bušenju.

Zajedno sa sitnim materijalom u bu­
šeču glavu uticače takoder i voda, a za 
vreme uvlačenja izbušene cevi 6 u okolno 
zemljište u njoj se postavlja jedna koak- 
sijalna neizbežna cev 15. Svojim pred­
njim krajem ova cev 15 spojena je sa unu- 
trašnjošču bušeče glave 7 rasklopljivom 
vezom, dok se njen zadnji kraj proteže 
u centralni bunar 1 u koji se za vreme ra­
da na bušenju izručuju pesak i voda, pa 
se zatim crpe na zemljinu površinu. Kada 
rad na bušenju bude završen, neizbušena
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cev 15 odvaja se od bušeče glave 7 i iz- 
vlači se iz izvučene cevi 6, koja je tada 
potpuno otvorena, da primi celokupna ko­
ličina vode, koja njoj pritiče iz okolnog 
zemljišnog sloja i izručuje se na zemljina 
površina po moča kakve podesne crpke 
smeštene na pr. u bunaru, ili pak da primi 
vodu sa zemljine površine da bi je izro­
čila u sloj okolnog zemljišta.

Ako za vreme rada na uvlačenju cevi 
u zemljište ušče bušeče glave bude zapu- 
šeno na pr. glinom ili kamenjem, ili ako 
se bude želelo izpiranje šljunka ili sličnog 
materijala, ili ako se naide na kakvu pre- 
preku, onda se kroz neizbušenu cev i pro- 
reze u bušečoi glavi može izbaciti snažan 
mlaz vode.

Izmedu unutrašnje cevi 15 za odvod 
peska iz spoljne izbušene rešetkaste cevi 6, 
obrazovana je prstenasta komora 22, koja 
služi za smeštaj zaptivajučeg rakava 23 
(sl. 5 i 5a), koji za vreme rada na bušenju 
održava izmedu izbušene cevi i unutraš- 
njosti bunara vezu nepropustljivu za flu- 
id, obezbedujuči na taj način iskoriščava- 
nje pritiska celokupnog stuba vode izvan 
bunara za ispiranje peska iz bušeče glave 
kroz unutrašnju odvodnu cev u bunar o- 
dakle se on zatim uklanja.

Ovaj zaptivajuči rukav može biti na- 
mešten na odvodnoj cevi, tako da može 
da klizi po njenoj spoljnoj površini i da 
se može uvlačiti u koliko rad na bušenju 
napreduje, a na svom spoljnjem obimu 
može biti snabdeven jednim ili više ela­
stičnih prstenova 24, na pr. od gume, koji 
imaju napolje proširene delove 24b koji 
tesno prianjaju uz unutrašnju površinu iz­
bušene cevi.

Kada se izbušena rešetasta cev izbaci 
u dovoljnoj meri, cev za odvodenje peska, 
koja je sa njom u vezi odvaja se od bu­
šeče glave i izvlači iz unutrašnje rešetka­
ste cevi, koja se zatim može isprati neko­
liko puta u suprotnim pravcima, da bi se 
na taj način iz nje i iz šljunka, koji je 
spolja opkoljava, mogao ukloniti sav za­
ostali pesak i da bi oko nje spolja ostala 
naslaga šljunka, koja če dobro propuštati 
vodu, koja ulazi u cev.

Zadnji kraj svake izbušene cevi 6 
snabdeven je ventilom (zatvaračem) 31 
(sl. 1) pomoču kojeg se može nezavisno 
upravljati proticanjem vode kroz svaku 
od ovakvih cevi, a svaka od ovakvih cevi 
snabdevena je još i cevi 32 pomoču koje 
se u unutrašnjost izbušene cevi može do- 
voditi voda za obratno ispiranje ove cevi 
u slučaju kada se želi čiščenje rešetkaste 
cevi posle izvlačenja cevi za odvod pe­
ska. Svaki zatvarač 31 može biti tako ude- 
šen, da se može upravljati pomoču vrete­

na 33, koje se proteže na više i kome se 
može priči za podesta ili platforme 34 u 
unutrašnjosti bunara, a svaka cev 32 za 
dovod vode za obratno ispiranje koja mo­
že da bude i takva, da se može skidati, 
može se takoder protezati kroz bunar na 
više i kroz pomenutu platformu u deo bu­
nara iznad platforme.

Pri bušenju u izvanredno sitnom ma­
terijah, kao što je živi pesak, poželjno je 
da se predvidi zatvarač 35 (sl. 6) u unutra­
šnjosti bušeče glave, koji je zatvara u cilju 
sprečavanja ulaženja peska u .cev za dovod 
vode, kada se cev za odvodenje peska iz- 
vuče iz rešetkaste cevi. Pod ovakvim okol- 
nostima, za vreme rada na bušenju pred­
nji kraj 36 cevi za odvodenje peska, može 
da ima takav oblik, da strči u unutraš­
njost bušeče glave, gde on zadržava za­
tvarač 35 (koji se obrče u zglobu 35a) 
koji se u njoj nalazi u otvofenom sta­
nju, nasuprot dejstvu opruge 36a, da bi se 
na taj način omogučilo proticanje vode i 
peska kroz odvodnu cev za vreme pome- 
nutog rada.

Narezani (zavojnicom snabdeveni) de- 
lovi 15a (sl. 5a) i 15b (sl. 6) ostvaruju ra- 
sklopljivu vezu cevi za odvod peska sa bu- 
šečom glavom, a narezani delovi 6a (sl. 6) 
i 6b (sl. 5a) ostvaruju rasklopljivu vezu 
izmedu cevi 6 i bušeče glave.

U nekim slučajevima, naročito pri bu­
šenju u sitnom pesku, rešetasta cev 6 može 
biti postavljena u drugoj rešetastoj cevi 
39 (sl. 5 i 5a), koja ima uzane uzdužne 
proreze ili procepe celishodnije u naizme- 
ničnom rasporedu.

Pri praktičnem izkoriščavanju prona- 
laska voda se može prenositi sa površine 
ili iz drugog vodonosog sloja iz kojeg bi 
se voda obično izgubila oticanjem ili ispa- 
ravanje ili iz kakvih drugih uzroka, u 
dublji sloj u kojem se ona može sačuvati 
za upotrebu, a pri prenošenju ove vode, 
jedan deo vodenog stuba izmedu oba slo­
ja može biti iskoriščen za pogon izvora 
električne snage.

Ovo se može izvršiti stvaranjem cen- 
tralnog bunara 1 sa otvorima, koji leže 
uz slojeve izmedu kojih se ima izvršiti 
prenošenje vode, i izbacivanjem sabirne 
glave 55 (sl. 18) ili čitavog niza ovih 
glava, kroz gornje otvore u bunaru u gor­
nji sloj a odvodne glave ili niza ovih gla­
va kroz donje otvore u bunaru u donji 
sloj. Sabirna glava izručuje vodu u cev 
56, koja se proteže kroz bunar na niže do 
jedne vodene turbine, koja se nalazi u nje­
mu i služi za stvaranje izvora električne 
snage, a iz ove turbine voda se izručuje 
u donji deo bunara, da bi se kroz odvod­
nu glavu 57 ili kroz odvodne glave izru-



čila u donji sloj.
Kada se pronalazak primenjuje na 

uvlačenje cevi u zemljani materijal u cilju 
izrade tunela ili sl., na pr. u cilju pola­
ganja kanalizacionih ili telefonskih cevi 
ili čak i tunela od nekolko stopa u preč­
niku ispod rečnog korita, onda se ovakav 
cilj može postiči upotrebom naprave (a- 
parata) slične opisanoj u vezi sa sl. od 1 
do 10, ali sa ili bez posebne cevi za odvod 
peska 15 i sa izbušenom ili neizbušenom 
cevi 6.

Ova naprava može medutim biti iz- 
menjena, kao što je pokazano na sl. 19, 
na kojoj je neizbušena cev 15 radi obezbe- 
denja poklapanja njene osovine sa osovi- 
nom bušeče glave nameštena pomoču šipo- 
va 58a, koji ulaze u proreze 64b u rukavu 
64 učvrščenom na bušečoj glavi, a u ovom 
rukavu postoji jedan otvor 65 tako da se 
cev može povuči tako, da otkrije ovaj 
otvor i stvori vezu izmedu prostora izvan 
cevi i njene unutrašnjosti.

Pravac koji uzme prednji kraj izba- 
čene cevi može se promeniti uklanjanjem 
veče količine zemljanog materijala sa one 
Strane cevi na koju se želi skretanje cevi. 
Ako se na pr. želi da se cev spusti, ukla­
nja se više materijala sa donje strane kod 
samog prednjeg kraja bušeče glave ili bli­
zu njega, što se na pr. postizava poveča­
njem donjih proreza u glavi prema gor­
njim. Ako se s druge strane želi da gornji 
kraj cevi skrene na više, uklanja se više 
materijala iznad putanje cevi kod samog 
njenog prednjeg kraja ili blizu njega.

Ako se želi da se formacija koja leži 
uz cilindar u kojoj bilo tački putanje uči- 
ni nepropustljivom za vodu, onda se kod 
ove tačke pre daljeg napredovanja ili iz- 
vlačenja cilindra ubrizga kroz cev glina, 
cement ili kakav sličan materijal. Da bi 
se kraj cilindra ukotvio kroz odvodni vod 
ubrizgava se izvesna količina cementa ili 
sličnog materijala, dovoljna da obrazuje 
potrebnu kotvu. Da bi se iznad ispružene 
cevi sagradio čvrsti zid, kroz cev se ubriz­
gava cement ili što slično, ovo se ubrizga- 
vanje vrši kroz rupe u zidu cevi u okolni 
zemljani materijal, koji se prethodno uči- 
ni nešto poroznijim uklanjanjem jednog 
njegovog dela. Ovaj zid može se napraviti 
svake željene debljine. Posle ubrizgavanja 
cement ili drugi materijal ostavlja se da 
se stvrdne. Kada se želi tunel relativno 
malog prečnika, njega obrazuje sama cev. 
Ali kada ze želi nešto veči tunel, u forma- 
ciju koja opkoljava cev ubrizgava se do­
voljna količina cementa, gline ili sličnog 
materijala, tako da se željeni tunel može 
izbušiti u ovom ubrizganom materijalu 
pošto se ovaj stvrdne.

Patentni zahtevi:

1. Naprava za bušenje u zemljanom 
materijalu naznačena time, što ima spolj- 
nu cev 16), unutrašnju cev (15) relativno 
malog prečnika i zašiljenu glavu za bu­
šenje (7) na prednjem kraju ovih cevi, sa 
otvorima (8, 13), koji su tako napravljeni 
i rasporedeni da materijal na koji se na- 
ide za vreme rada na bušenju prolazi kroz 
ove otvore i izručuje se u unutrašnju cev, 
pri čemu prednji kraj unutrašnje cevi ima 
takvu vezu sa unutrašnjošču glave za bu­
šenje da obično samo unutrašnja cev ima 
vezu sa unutrašnjošču glave za bušenje.

2. Naprava prema zahtevu 1, naznače­
na time, što ima spoljnu cev (6) koja je 
izbušena po celoj dužini i zaptivajuču na- 
pravu (23) predvidenu za održavanje sa- 
stavka nepropustljivog za tečnost izmedu 
unutrašnje i spoljne cevi, pri čemu ova 
naprava za zaptivanje može da klizi po 
unutrašnjoj cevi.

3. Naprava prema zahtevu 1 ili 2, na­
značena time, što zadnji deo unutrašnje 
cevi ulazi na jedan način koji je nepro- 
pustljiv za tečnost, u blok (16) u kojem 
ima otvor (17) sa kojim unutrašnja cev 
stoji u vezi, pri čemu se zadatak ovog 
bloka sastoji u primenjivanju na spoljnu 
cev (6) potrebne sile za izbacivanje napra­
ve, a otvor u bloku ima produženje (18), 
koje se otvara prema jednoj strani bloka

4. Naprava prema zahtevu 1, 2 ili 3, 
koja se izbacuje u zemljani materijal kroz 
otvor u komori u zemlji, naznačena time, 
što otvor u komori ima zaptivajuču ko- 
moru ili zaptivač (28) sa kojom spoljna 
cev (6) ima takvu vezu da u istoj može 
da klizi ne propuštajuči pri torne teč­
nost.

5. Naprava prema kojem bilo od za­
hteva od 1 do 4, naznačena time, što su 
otvori (8) u glavi za bušenje (7) povezani
na spoljnoj strani uzdužnim grebeni- 

ma (9).
6. Naprava prema kojem bilo od za­

hteva od 1 do 5, naznačena time, što je 
prednji-kraj unutrašnje cevi tako učvrščen 
za glavu za bušenje da se od iste može 
odvojiti.

7. Naprava prema kojem bilo od za­
hteva od 2 do 6, naznačena time, što unu­
trašnja cev (15) ima otvor (65), kojim se 
može upravljati i pomoču kojeg unutraš­
nja cev može po volji imati vezu sa unu- 
trašnjim prostorom spoljne cevi.

8. Naprava prema kojem bilo od za­
hteva od 2 do 7, naznačena time, što je 
spoljna cev opkoljena relativno tankom 
cevi (39) koja ima fine proreze ili pro- 
cepe.



9. Naprava prema kojem bilo od za­
hteva od 1 do 8, naznačena time, što su 
bočni zidovi (11) proreza (8) u glavi za 
bušenje (7) tako nagnati da se prorezi 
postepeno proširuju prema unutrašnjosti 
glave kao i u uzdužnom pravcu od vrha

prema zadnjem delu glave.
10. Naprava prema kojem bilo zahte­

va od 2 do 9, naznačena time, što otvo- 
ri (59) u spoljnoj cevi nisu veči od otvora 
u glavi za bušenje.
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